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Milí spoluobčané,
dovolte mi pár slov s nadcházejícím vánočním časem. Chtěl bych vám se vší upřímností 
popřát nejen krásné vánoční svátky, ale i celý advent, který by měl být pro nás časem 

klidu a pohody, a to zejména v kruhu rodiny a blízkých.

Přeji Vám, aby se toto naplnilo, i když všichni prožíváme ne úplně lehké časy. Snažme 
se prosím dbát na nejdůležitější hodnoty našeho života, a to zejména na zdraví, lásku 

a v dnešní době tolik potřebné vzájemné porozumění.

Chtěl bych velmi poděkovat všem, kteří svou pílí a snahou přispívají k tomu, aby byla 
naše obec místem, na které můžeme být hrdí a kam se budeme rádi vracet, ať už nás 

vítr v životě zanese kamkoliv.

Všem přeji bohatého Ježíška, a kdyby přece jen nedonesl to, co jsme si přáli, mějme na 
paměti, že každý den, který v životě máme, je takovým malým dárkem, jen v různém 

balícím papíru, s jinou mašlí a novým překvapením.

Hezké Vánoce!

S úctou Martin Procházka, místostarosta
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v měsíci prosinci 2021 
dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

90 let: 
Alois Szotkowski

95 let: 
Josef Kadlubiec

96 let: 
Pavel Kręželok

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Oznámení
Obecní úřad v  Mostech u  Jablun-
kova oznamuje, že bude ve dnech 
od 23. 12. do 31. 12. 2021 uzavřen. 
V nutných případech (pohřeb, zimní 
údržba apod.) volejte 728 251 005.

Děkujeme za pochopení. 
Obec Mosty u Jablunkova

Výzva k oznámení 
stavu vodoměru
Vyzýváme odběratele pitné vody, 
kteří jsou napojeni na obecní vodo-
vodní řady a majitele nemovitostí na-
pojené na kanalizační řad k oznáme-
ni stavu vodoměru do 15. 12. 2021.

Kontakt: 558 337 919 
p.macurak@mostyujablunkova.cz

Zimní údržba v obci Mosty u Jablunkova
Zimní údržba místních komunikací za-
číná 15. listopadu 2021 a končí 15. dub-
na 2022. Vlivem počasí může dojít k po-
sunu termínů. Úkolem zimní údržby je 
zajišťovat po celé zimní období podle 
zásad stanovených dle Plánu zimní 
údržby zmirňování, eventuálně odstra-
ňování překážek ve sjízdnosti a schůd-
nosti, které vznikají povětrnostními 
vlivy v zimě.

Celé znění Plánu zimní údržby, který 
stanoví potřebné priority údržby, a  to 
jak místně, tak i časově, je k dispozici 
na obecním úřadě.

Kontakt na koordinátora zimní údržby 
je 728 251 005, techniku provádějící 

zimní údržbu můžete sledovat online 
na www.mostyujablunkova.cz v  zá-
ložce zimní údržba komunikací v naší 
obci → aktuální poloha traktoristů. Pří-
padné přednostní žádosti ve věci zimní 
údržby je třeba nahlásit den předem na 
výše uvedené telefonní číslo.

Údržbu hlavní silnice, která vede přes 
Mosty u Jablunkova, bude opět prová-
dět Správa silnic Moravskoslezského 
kraje technickou solí. Věříme, že po 
ošetření technickou solí bude silnice 
bez problémů sjízdná a vyhneme se tak 
případným problémům a stížnostem.

Obec Mosty u Jablunkova

Uzávěrka 
lednového čísla 
zpravodaje
Příští uzávěrka zpravodaje je 
13.  12.  2021. Moc Vás prosíme 
o včasné zaslání podkladů, nemusí-
te s nimi čekat na poslední chvíli.

Děkujeme za pochopení. 
Redakční rada

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ:
Prosíme, sledujte informace na webu, FB a vývěskách ohledně konání akce:

„Mostořská zabíjačka & Mikuláš & Rozsvěcení Vánočního stromu“
V době přípravy tisku zpravodaje nebyly k dispozici jednoznačné informace, 

zda se akce může uskutečnit.

Děkujeme za pochopení. 
Obec Mosty u Jablunkova

Ilustrační náhled aktuální polohy traktorů
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Touto parafrází slavných sentencí si Vás, vážení občané, 
dovoluji informovat o nové publikaci, kterou vydává naše 
obec, a kterou v nejbližších dnech obdržíte do svých poš-
tovních schránek spolu s novým kalendářem na rok 2022.

Pokud jde o kalendář, bližší specifikace jsou asi zbytečné. 
Obsahově bude podobný minulým vydáním, pouze foto-
grafie jsou vybrány z letošní fotografické soutěže, a opět 
na nich najdete krásná místa naší obce zachycená objek-
tivy soutěžících.

Publikací s názvem Střípky z nejstarší mostecké his-
torie navazujeme na dřívější publikace, ale tentokrát 
se zaměřujeme na první osadníky a Valachy, kteří de fa-
cto „zakládali“ naši obec a  kteří jsou jmenovitě zapsaní 
v urbářích z roku 1577 a 1621. Publikaci dostane zdarma 
každá domácnost. Ty z Vás, kteří zde najdou svá příjmení, 
možná inspirujeme k bádání svých rodů a možná tím i po-
můžeme k vytvoření rodokmene. Pro jiné, kteří třeba bydlí 
v  naší horské obci krátce, bude táto publikace, doufám, 
podnětem k prostudování historie osídlování regiónu.

Každopádně je to publikace hodnotná z historického hle-
diska, a to nejen proto, že obsahuje mnoho archiválních 
dokumentů, ale rovněž díky dobovým fotografiím, které 
jste našli ve Vašich rodinných archivech, a které jste nám 
poskytli. Velmi jste nám tímto pomohli. Děkujeme.

Ondřej Niedoba, starosta

Kdo nezná svou minulost, si nezaslouží budoucnost…

KALENDÁŘ AKCÍ
Do února 2022 
Výstava fotografií Petra Rybína 
Na schodišti do Místní knihovny

Do 30. 12. 
Včelaření jinak 
Výstava fotografií Milana Motyky 
Setkání s autorem 4. 12., 14:00 
Dřevěnka na Fojtství

Do 30. 12. 
V srdci dřeva 
Výstava dřevěných soch Mariána Zbo-
rovančíka, setkání s autorem 4. 12., 
14:00, Dřevěnka na Fojtství

1. 12., 16:30 
Setkání Klubu Adama Wawrosze 
Připomenutí 50. výročí úmrtí Ada-
ma Wawrosze, Místní knihovna, 
558 368 014

MOSTY
U JABLUNKOVA

2022

4. 12., 13:00 
Mostořská zabíjačka & Mikuláš 
a rozsvícení Vánočního stromu 
Prostranství u dřevěnky + kulturní 
dům PZKO Kasowy, www.gotic.cz, 
558 341 586

10. 12., 15:00 – 17:00 
Adventní dílnička 
Pro rodiče s dětmi do 12 let,  
Komunitní centrum, přihlášky: 
foffova.ddm@gmail.com, 720 041 013

12. 12., 16:30 
Adventní cembalový koncert 
Dům PZKO „Kasowy“, 
Dobrovolné vstupné

13. 12., 15:30 – 16:30 
Mlsat a nepřibrat 
Povídání o zdravém mlsání nejen o Vá-
nocích, ochutnávka, dobrovolné vstup-
né, Komunitní centrum, 
kc@mostyujablunkova.cz

19. 12., 13:00 – 17:00 
Živý betlém 
Svatá rodina, betlém s živými zvířaty, 
hudba, vystoupení mosteckých děti 
v kostele, u kostela sv. Hedviky

28. 12. 2021 – 1. 1. 2022 
Dny zabíjačkových specialit na 
Studeničném 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600, 
721 704 410

29. 12. 
Běh do vrchu Mosty – Skalka, 
memoriál Milana Podešvy 
Horský běh s cílem na chatě Skalka 
Start za podchodem pod železnicí, 
Registrace: www.homosty.ic.cz

9. 1. 2022, 16:30 
Tříkrálový koncert souboru LAUDATE 
Kostel sv. Hedviky, dobrovolné vstupné
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Přijďte si do dřevěnky 
popovídat s autory výstav
Výstavy Milana Motyky „Včelaření jinak“ a Mariána Zbo-
rovančíka „V  srdci dřeva“ zdobí Dřevěnku na Fojtství už 
od konce listopadu. Setkání s autory se uskuteční v sobotu 
4. prosince ve 14.00 hodin. Milan Motyka je nejen nadšený 
včelař, ale také zapálený fotograf. Když se začal věnovat za-
pomenutému včelařskému řemeslu brtnictví, samo se nabíze-
lo, aby své počínání zvěčnil na fotografiích. O tom, jaké to je, 
získávat plástve s medem desítky metrů nad zemí v kmenech 
stromů, se jej můžete osobně zeptat i vy. Oščadnický rodák 
Marián Zborovančík měl od dětství rád dřevo, a tak začal 
vyrábět malé dřevořezby, jako jsou kříže, srdíčka nebo an-
dělé. Už tehdy toužil zdokonalovat svůj talent studiem tesař-
ství na dřevařské škole. Studium mu dalo mnoho zkušeností 
a možnost prosadit se. Umělecké řezbě se věnuje dodnes. Obě 
výstavy budou k vidění až do konce letošního roku.

Adventní cembalový koncert zazní 
v kulturním domě PZKO „Kasowy“
Přijďte si poslechnout skladby v podání cembalistů Ondřeje 
Muchy a Anny Muchové v neděli 12. prosince v 16:30 ho-
din. Oba hudebníky doplní na housle talentovaný virtuos 
Jan Tomanek. Ondřej Mucha vystudoval Konzervatoř 
Evangelické akademie v Kroměříži a své odborné vzdělání 
si rozšířil na JAMU v Brně. Vystudoval také Sbormistrov-
ství chrámové hudby na univerzitě v Hradci Králové. Vedle 
pravidelných varhanních koncertů v ČR i v zahraničí vystu-
poval na mezinárodních festivalech. Věnuje se také chrá-
mové hudbě. Anna Muchová vystudovala Sbormistrovství 
chrámové hudby na Univerzitě v Hradci Králové. Své vzdě-
lání si rozšířila na Mezinárodním mistrovském interpretač-
ním kurzu na Akademii múzických umění ve Wroclawi. Na 

koncertě zazní skladby Johana Sebastiana Bacha, Domeni-
ca Scarlattiho, George Muffata, Johanna Christiana Bacha 
a Wolfganga Amadea Mozarta. Vstupné je dobrovolné.

Na Živý betlém se můžete těšit 
19. prosince
Čtvrtou adventní neděli bude prostranství před kostelem 
sv. Hedviky od 13:00 do 17:00 hodin patřit Josefovi a Marii 
s Jezulátkem. Chybět nebudou ani živá zvířátka. Čeká vás 
bohatý program, k  dobré pohodě bude hrát folklórní sou-
bor Górole, v kostele vystoupí s vánočním programem děti 
z české i polské mateřské školky a školy. Pro návštěvní-
ky je připraveno chutné občerstvení – pečené kaštany, sva-
řené víno, koláče a další pochutiny.

Pěvecký koncert v kostele
Hned po novém roce jsme pro Vás připravili Tříkrálový 
koncert v podání Ženského pěveckého souboru LAUDA-
TE. Seskupení stále mladých žen se sbormistryní Alenou 
Kostkovou, především maminek s dcerami, které rády zpí-
vají, hrají na hudební nástroje, rozdává kolem sebe úsměv 
a  radost. Srdečně zveme do kostela sv.  Hedviky v  neděli 
9. 1. 2022 v 16:30. Vstupné je dobrovolné.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
V rámci Klubu Adama Wawrosze 
1. prosince v 16:30 hodin proběh-
ne setkání u příležitosti 50. výročí 
úmrtí samotného patrona tohoto 
Klubu. Spisovatel Adam Wawrosz 
psal texty v  místním nářečí, „po 
naszymu“. Popisovaly každodenní 
život v regionu, jeho kulturu a tra-
dice. Přestože jsou jeho práce psány 
v  útvaru nespisovném, mají umě-
leckou hodnotu, jsou vážné i dojem-
né, smutné i  komické. Povyprávět 

o něm přijde pan Michał Przywara, pan Kazimerz Jaworski 
zavzpomíná na osobní setkání s  tímto regionálním autorem 
a Wawroszowu tvorbu představí paní Adriana Szolona.

OTVÍRACÍ DOBA NAŠICH POBOČEK NA KONCI ROKU
Informační centrum:
23. 12.: 8:00-13:00 / 24.-26. 12.: zavřeno 
27.-30. 12.: 9:00-15:00 / 31. 12.-2. 1.: zavřeno
Návštěvnické centrum opevnění Šance:
23. 12.: 9:00-13:00 / 24.-26. 12.: zavřeno 
27.-30. 12.: 9:00-15:00 / 31. 12.-2. 1.: zavřeno
Místní knihovna:
23. 12.: 10:00-17:00 / 24.-26. 12: zavřeno 
27., 28., 30. 12.: 10:00-17:00 / 29. 12., 31. 12.: zavřeno
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Poděkování 
předsedovi SRPŠ
Na valné hromadě SRPŠ konané 
18.  11.  2021 se uskutečnily volby no-
vých členů výboru. Ve funkci předsedy 
v letošním roce končí pan Tomáš Kohut. 
Touto cestou bychom rádi panu Kohu-
tovi poděkovali za výbornou spoluprá-
ci a  dlouholeté předsednictví v  SRPŠ. 
Poděkování taktéž patří všem končícím 
členům, panu Miroslavu Benkovi, Václa-
vu Klusovi, Nikol Procházkové, Michae-
le Muchové a Aleně Kohutové za neleh-
kou a obětavou práci pro spolek.

Novým předsedou spolku se stal pan To-
máš Mucha, členy výboru jsou Marcela 
Bojková, Iva Marosz Michnová, Monika 
Ruszová, Jiřina Bilková, Jarmila Kowo-
lowská, Petra Kluzová, Andrea Nenič-
ková a revizorem účtů bude paní Anna 
Kullová. Všem členům výboru přejeme 
do dalšího funkčního období dobrou 
spolupráci jak s rodiči, tak i učiteli.

Vedení školy

školy 
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

Dění ve škole
Rád bych se s  Vámi čtenáři podělil 
o informace o aktivitách, které se v le-
tošním školním roce uskutečnily v naší 
organizaci.

V  měsíci září se úspěšně dokončila 
edukační zahrada za budovou pavilonu 
2. stupně základní školy, která slouží 
žákům k výuce technických a přírodo-
vědných předmětů, jako jsou pracovní 
činnosti, přírodopis aj. V blízkosti této 
edukační zahrady již žáci plně a s vel-
kým nadšením využívají za příznivého 
počasí venkovní učebnu. Na školní za-
hradě mateřské školy  – Střed vyrostl 
nový altán pro děti, kde mohou trávit 
čas určený jak k  výuce, tak i  k  odpo-
činku. Za obě investice patří velký dík 
obci Mosty u  Jablunkova, která tyto 
akce financovala.

V letošním školním roce v základní ško-
le funguje školní klub komunikace v ci-
zím jazyce a klub zábavné logiky a des-
kových her. V  rámci Národního plánu 
podpory návratu do škol se žáci zapojili 
do doučování. Cílem tohoto projektu je 
zmírnit negativní dopady výpadku pre-
zenční výuky v  důsledku COVID-19. 
V základní škole probíhá široká paleta 

kroužků pod vedením učitelů a vycho-
vatelek. Druhým školním rokem fungu-
je na naší škole školní parlament, který 
nově každý měsíc realizuje tematické 
projektové dny. Za velkého nadšení 
žáků naší školy vznikla školní kapela, 
která Vám v budoucnu nabídne určitě 
skvělé hudební zážitky. V rámci hodin 
informatiky a kroužku robotiky se žáci 
mohou seznámit s  novinkami v  této 
oblasti (roboti a robotické stavebnice). 
Žáci se učí nejen roboty sestavit, ale 
také je oživit a naprogramovat. Děku-
jeme firmě VITALPLAST za poskytnutí 
finančního daru na zakoupení nových 
robotických vyučovacích pomůcek.

Naše škola se taktéž zapojila do mnoha 
projektů: Šablony pro základní školu 
a mateřskou školu Mosty u Jablunkova 
750 III, APIV B a projekty v rámci MAP 
Jablunkov II. Mateřské školy se účastní 
těchto projektů: „Se Sokolem do živo-
ta“, „Františkova chaloupka“, Celé Čes-
ko čte dětem“.

Závěrem bych chtěl poděkovat za práci 
pedagogickým i nepedagogickým pra-
covníkům, taktéž rodičům za spoluprá-
ci a všem čtenářům Zpravodaje popřát 
příjemné prožití vánočních svátků.

Mgr. Kamil Bula, ředitel školy

Rok fungování DDM Jablunkov, Mosty u Jablunkova o. p.

Je to téměř rok, co v Mostech funguje 
odloučené pracoviště jablunkovské-
ho Domu dětí a mládeže. Oficiálně od 
1. 1. 2021, reálně od 1. 6. , kdy jsme po 
sérii všech restrikcí a opatření koneč-
ně mohli přivítat první klienty na akci 
„Barvy kolem nás“, která byla určena 
maminkám s batolátky od 1 do 4 let.

Od června jsme u nás v DDM, které sídlí 
v prostorách Komunitního centra ve sta-
ré škole, zorganizovali 17 jednorázových 
akcí, kterých se zúčastnilo celkem 416 
dětí a  dospělých. Největšímu zájmu se 

těšil listopadový lampionový průvod, kdy 
se na podvečerní procházku středem 
obce vydalo přibližně 150 účastníků.

Během letních prázdnin jsme uspořádali 
dva příměstské a jeden pobytový tábor, na 
kterých si pestrý program užilo 72 dětí.

V průběhu školního roku je pak těžištěm 
naší práce pravidelná činnost pro děti 
i dospělé. V současnosti u nás funguje 10 
kroužků pro děti a 4 pohybové kurzy pro 
dospělé, do kterých je zapsáno 126 osob.

Pokud vás zajímá, co se u  nás děje, 
co nového chystáme, sledujte naše 
FB stránky DDM Jablunkov, Mosty 
u  Jablunkova o. p., web https://www.
ddmjablunkov.cz/, případně Instagram.

Moc děkujeme všem, kteří si k nám bě-
hem celého roku našli cestu a  těšíme 
se na vás a na další nové tváře v roce 
2022. Přejeme vám klidný a pohodový 

adventní čas, krásné Vánoce strávené 
v kruhu těch, které máte rádi, a do no-
vého roku jen to dobré.

Jana Foffová, pedagog DDM Jablunkov
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inzerce

Mlynařík 
dlouhoocasý
Mlynařík dlouhoocasý poněkud mate 
vzhledem. Ačkoliv patří k  sýkorkám, 
na první pohled připomíná spíše koni-
pase bílého. Na rozdíl od elegantního 
a uhlazeného konipase ovšem mlynařík 
vypadá spíše jako černobílá kulička peří 
s drobným zobáčkem a s velice dlouhým 
vlajícím ocáskem. Malá hejna mlynaří-
ků, do nichž se na podzim po vyhnízdění 
rodinky sdružují, můžeme zahlédnout 
právě nyní  – v zahradách, parcích, pří-
padně i  v  listnatých lesích. Pokud tep-
loty silně klesnou, sedí těsně u sebe na 
větvi a navzájem se zahřívají. Na krmít-
kách moc častí nebývají.

Mlynařík hnízdí dvakrát ročně, přičemž 
je první snůška početnější. Za ideálních 
podmínek by to znamenalo kolem dvace-
ti odchovaných mláďat ročně, na koneč-
ném stavu vyvedených mláďat se však 
podepisuje úmrtnost v průběhu hnízdě-
ní, případně nedostatek potravy v  ne-
příznivých podmínkách. Za ztráty na 
mláďatech je někdy odpovědná i  sojka 
obecná. I  přesto je mlynařík v  přírodě 

velkým pomocníkem při hubení hmyzu – 
jeho potrava je téměř výlučně živočišná, 
dokáže rozklovat i větší hmyz, který při-
tom pevně drží v drápech. Potravu ob-
ratně hledá i na těch nejtenčích větvič-
kách, často i zavěšen jednou nožkou za 
větvičku hlavou dolů. Velkou šikovnost 
projevuje i při stavbě důkladného vejco-
vitého hnízda, které si pár staví 8-14 dní 
vysoko v hustých větvích na rozvětvení 
kmene. Je spleteno z mechů, lišejníků či 
jiných rostlinných materiálů a uvnitř vy-
stláno peřím, případně i srstí. Na vajíč-
kách sedí samice a samec ji krmí. Poté, 
co se po cca 14 dnech z bílých červeně 
kropenatých vajíček vylíhnou mláďata, 
projeví se podivuhodná soudržnost mly-

naříků  – s péčí o mláďata rodičům po-
máhá několik dobrovolných pomocníků. 
Jedná se o  nehnízdící mláďata z  před-
chozího hnízdění nebo dokonce dospělce 
z okolí, kteří z nějakého důvodu zahníz-
dili neúspěšně. Asi po 14 dnech mláďata 
opouštějí hnízdo, jsou však nadále krme-
na drobným hmyzem v okolí hnízda.

Jeho zpěv není nápadný, spíše je to tiché 
nevýrazné cvrlikání. Ve volné přírodě 
se dožívá obvykle jen 2–3 let, maximál-
ně 7 let.

text: RNDr. Magdaléna Roháčová, Ph.D.
foto: Jan Kufa Kičeřok
místo pořízení fotografie: 
Dolní Mosty

DOPISY OBČANŮ

Skiareál Mosty u Jablunkova

739 98 Mosty u Jablunkova 1111 
Telefon: +420 602 149 232.

Přijmeme brigádníky na obsluhu a údržbu 
lyžařských vleků na zimní sezónu 2021/2022 

do Skiareálu Mosty u Jablunkova.

Pokusí se rozzářit dětské oči
Dobrých skutků není nikdy dost! A pro-
to se několik občanů Mostů u Jablunko-
va i přilehlých obcí rozhodlo v advent-
ním čase obdarovat DĚTSKÝ DOMOV 
VE FRÝDKU‑MÍSTKU. Vybrali jsme 
určitou částku, ručně vyrobili advent-
ní kalendáře a  ty naplnili různými 
sladkostmi, hračkami a  papírenskými 
potřebami. Věříme, že děti budou mít 
velkou radost a vykouzlíme tak úsměv 
na jejich tvářích.

Touto cestou bychom chtěli všem dár-
cům moc poděkovat, vážíme si jejich 
pomoci. Jsou jimi:

Petra a  Tadeusz Čmielovi, Zdena Li-
powská, Jarmila Kufová, Květinka - Bo-
humila Čilová, Prodejna Esíčko - Petr 
Sikora, Restaurace Centrum - Lucie 
Latochová, Radim a Michaela Muchovi, 
Ludmila Lipowská, Koupelnové studio 
- Tomáš Boruta, Autodoprava - Martin 
Fiksek, Pavlína a Pavel Pindurovi, Lu-
káš a Mirka Prachovští, Roman a Ivana 

Martynkovi, Jana Wantuloková, Radek 
Kopka, Rock Café Suthock, Helena 
Byrtusová, Gustav Kawulok, Papír-
nictví Jablunkov, Irena Lysková, Star-
dent Clinic, Ingrid Vymlátilová, Ivona 
Samková, Trafika Emka Jablunkov, 
Pavla a  Roman Gazurovi, Taxi Služba 
Hradilovi, Veronika Rusnoková, Hotel 
Grůň - Pavla Gajová, Pila Bocanovice - 
Kawulokovi, Masna Kahoun, Marcela 
Sikorová, Benzinová pumpa Jablunkov.

Za iniciátory akce, Simona Fiksková

poznej přírodu kolem sebe
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Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický 
zdroj tepla před zákazem provozu starých kotlů v září 2022

Moravskoslezský kraj plánuje v  polovině 
příštího roku vyhlášení 4. výzvy k podává-
ní žádostí o  kotlíkovou dotaci. Aby mohl 
občanům dotaci na nový zdroj tepla po-
skytnout a  výzvu vyhlásit, musí prokázat 
jejich zájem.

Je potřeba, aby zájemci o  kotlíkovou 
dotaci vyplnili jednoduchý dotazník.

Dotazník najdete na adrese:
https://1url.cz/@kotliky4

Čím více zájemců se přihlásí, tím více 
finančních prostředků bude mezi občany 
kraje rozděleno.

V  dotazníku vyplníte pouze Vaše osobní 
údaje, místo výměny kotle a  typ kotle, 
který si chcete z dotace pořídit (jedná se 
pouze o předpoklad). Vámi zadané údaje 
budou použity výhradně pro účely podání 
krajského projektu na Ministerstvo život-
ního prostředí.

Budete‑li mít zájem, budeme Vám zasílat 
na uvedenou e‑mailovou adresu infor-
mace o  aktuálním dění (vyhlášení výzvy 
k podání žádosti, termín odeslání žádosti 
v elektronické podobě apod.)

Dotace bude poskytována vlastníkům nebo spoluvlastníkům rodinných domů, bytů v by-
tovém domě, nebo trvale obývaných staveb pro rodinnou rekreaci, a to formou dotace ve 
výši 95 % ze způsobilých výdajů, nejvýše však:

Nový zdroj tepla Podpora 
EU (v Kč)

Včetně příspěvku 
Moravskoslezského kraje (v Kč)

Tepelné čerpadlo 130 000 137 500

Kotel na biomasu (automatický/ruční) 130 000 137 500

Plynový kondenzační kotel 100 000 107 500

Některé obce a města poskytnou příspěvek ze svého rozpočtu, o který se může dotace ještě navýšit.

Žadatel musí v nemovitosti, kde proběhne výměna zdroje tepla, trvale bydlet. Pokud zde nemá trvalý pobyt, doloží čestné prohlášení, 
že má v nemovitosti bydliště. Roční čistý příjem žadatele a všech osob žijících v nemovitosti nesmí být v průměru vyšší než 170 900 Kč 
na 1 osobu za rok 2020 (u dětí a studentů do 26 let je počítáno s nulovým příjmem).
Příjmy se nedokládají v případě, že k datu podání žádosti o kotlíkovou dotaci:
- žadatel a všechny osoby žijící v nemovitosti pobírají starobní nebo invalidní důchod 3. stupně,
- žadatel je nezletilý nebo student denního studia do 26 let a je jediným vlastníkem nemovitosti,
- žadatel v období od 1. 1. 2020 do doby podání žádosti o podporu pobíral dávky v hmotné nouzi nebo příspěvek na bydlení 

(není nutné po celou dobu).
Z dotace bude možné uplatnit výdaje za výměnu kotle, které vznikly po 1. 1. 2021.

https://lokalni‑topeniste.msk.cz/ kotliky@msk.cz 595 622 355
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M storska zabijacka
Mikuláš a rozsvícení

vánočního stromu

GORO
LS

KÉ
 T

URISTICKÉ INFORMAČNÍ CEN
TRU

M

 

Mosty u Jablunkova

Srdečně zveme Serdecznie zapraszamy Srdečne pozývame
Gorolské turistické informační centrum a Obec Mosty u Jablunkova

Komentovaná ukázka 
výroby zabíjačkových specialit

Zabíjačkové speciality

Přehlídka kovářů

Na veselou notu: Blaf, Górole

Soutěže:  
V pojídání jelit a jitrnic  
O nejlepší uzený bůček

Klauni z Balónkova 
Podivuhodné hry Jiřího Šebesty 
Dětský vánoční jarmark

Setkání s autory výstav: 
Včelaření jinak a V srdci dřeva  

Mikuláš & Rozsvícení Vánočního stromu

Jarmark, vánoční tradice a stánky 
s otevřeným ohněm

4. 12. 2021
Mosty u Jablunkova

Centrum obce
13.00–23.00

DRUHÁ NÁHODA BLAFUMĚLEČTÍ KOVÁŘI

MIKULÁŠ GÓROLENEJLEPŠÍ UZENÝ BŮČEK

A jedeme dál s DRUHOU NÁHODOU v Kasowym

Ohledně konání akce sledujte webové stránky obce!


